



大同市财会学校 培养实用型会计人才的摇篮



召开会计专业人才需求调研会

本报讯(记者 闫春平)日前,记者从大同市财会学校获悉,在2022年度全国会计专业技术初级资格考试中,该校高中一年制会计班共有24人参加考试,其中18人取得初级会计证书。据介绍,高中一年制会计班主要针对有志于从事会计工作及考取初级会计证书的在在职在岗人员开设,多年来为社会培养了一大批优秀的会计专业人才,得到了社会各界的广泛好评与认可,赢得了良好的社会声誉。

职业教育,肩负培养多样化人才、传承技术技能、促进就业创业的重要职责,这就要求职业院校密切关注地区产业发展和企业用人需求,及时优化调整专业设置和教学内容,培养本地市场迫切需求的人才,助力当地经济社会发展。近年来,作为大同市财会学校龙头专业的会计专业,以省级高水平会计专业建设为契机,不断深化教学改革,按照“专业设置与产业需求对接、课程内容与职业标准对接、教学过程与生产过程对接”要求,积极构建产教融合、校企合作、协同育人的新模式,为社会培养高素质劳动者和技术技能人才。

大同市财会学校通过深入企业调研走访,主动对接人才需求,结合学校自身优势教育资源,针对高中一

年制会计班,精心打造出一套全新的课程体系,配备了教学经验丰富的一线师资队伍,选拔责任心强、责任心强的教师担任班主任,全面突破初级会计考试中的重点难点知识。“高中一年制会计班学生免交学费,毕业后获得学历证书,并有机会被推荐至企业财务岗位工作。”该校负责人表示,毕业生信息全部进入学校就业人才库,通过不定期发布企业招聘信息,帮助学生早日找到心仪的工作,实现“扶上马”再“送一程”的教育初心。

“前不久,我刚应聘到一个电商企业的财务部门工作。”以较高成绩拿到会计初级证书的宋佳怡说:“通过一年的学习,我学到了很多会计知识,掌握了一门实用技能并有机会再次步入职场,非常感谢大同财校。”

在谈到学校未来的发展时,该校校长张世发说:“我们要进一步做大做强会计专业,让大同财校的会计专业成为晋北地区培养实用型会计人才的真正摇篮。未来,我们还将结合在在在岗群体的深层次需求,在会计实操、纳税申报和会计职称考试等方面进一步细分方向,打造多个班次,以满足更多群体的不同需要,并通过以点带面,推动学校各专业同步提升,实现学校高质量发展。”

在山西省第十六届职业院校技能大赛中等职业学校班主任能力比赛中

大同一职中教师喜获佳绩

本报讯(记者 闫春平)日前,大同一职中传出喜讯,在山西省第十六届职业院校技能大赛中等职业学校班主任能力比赛中,该校弘毅名班主任工作室成员马万里、米铁玲、彭佳、王改霞4位教师,凭借良好的精神风貌、扎实的专业素养,从众多参赛队中脱颖而出,荣获“名班主任工作室建设组”团队二等奖。

据介绍,弘毅名班主任工作室自成立以来始终秉承“共育共享共研共进”的发展理念,专注立德树人、班级管理、思政教育、心理健康、职业指导5大任务,践行新时代教师职业行为十项准则,发挥示范引领辐射作用,不断提升班主任的师德师风、职业素养、德育水平、管理能力。为了让工作室真正成为班主任专业发展共同体,弘毅名班主任工作室遵循每月一展示的原

则,开设“六心”内涵班主任心育课程,提升班主任素养;组织主题班会公开课、老班主任示范课、典型学生“会诊”,引领班主任专业成长;开展主题沙龙、师徒结对心得交流,增加班主任相互学习的机会;举办优秀班主任交流会、班主任能力大赛分享会,发挥名班主任的示范作用……



参赛教师团队

大同市职业教育中心线上德育活动丰富多彩

本报讯(记者 曹珂)为全面提升学生的核心素养,促进学生德、智、体、美、劳全面发展,居家线上教学期间,大同市职业教育中心结合学生的学情及特点开展了“德一天下”学生德育活动。

面对特殊假期,在完成学业任务之余,该校引导学生合理利用学习时间,针对当前学情指导学生关心时事、关注健康、关爱社会,开展了“每周五个一”和“每天三个一”特色德育活动,即每周一讲、每周之歌、每周一字,每周一课题、每周一主题班会,每天一劳动、每天一

项室内体育活动、每天一个爱心行动,把知识教育与素养教育有机结合,全面提升学生的核心素养,促进学生德、智、体、美、劳全面发展。同时,为做好疫情防控形势下的爱国主义教育、生命健康教育,该校积极组织线上资源进行自主学习。

此外,该校成立了家长监督组、同学互助组,引导学生保持良好心态,消除焦虑情绪,解决学生学习困难,提高线上教学质量,形成家校协同育人合力,给予学生更多的关心和爱护。



手工剪纸作品《法制在心中》



松土、浇花,每天“一劳动”



技能大赛启动仪式现场

大同幼师 成功承办市职业技能大赛赛项

在2022年大同市第四届职业院校技能大赛中,大同市幼儿师范学校承办了学前教育专业比赛。来自我市中职学校的4支代表队41名选手参加了比赛。

据了解,此次比赛分为学生组和教师组,其中,学生组比赛由幼儿教师综合技能、幼儿园保教活动分析与幼儿教师职业素养、幼儿园教育活动设计三大项目组成,包括幼儿故事讲述、幼儿歌曲弹唱与歌舞表演、保教活动分析、幼儿教师职业素养测评、幼儿园教育活动设计等赛项。教师组比赛为课堂教学基本技能项目,包括公共基础理论和专业技能等赛项。比赛现场,参赛选手各展所长、沉着冷静,展现了精湛的专业技能和良好的职业素养。裁判员认真履行职责,严格执行比赛规则,公平公正执裁。工作人员做好各项服务保障工作,为赛事提供最优质的保障服务。

作为大赛承办单位,大同幼师成立了筹备工作领导小组,下设考务组、后勤组、安全保卫组等工作小组。在准备阶段,学校多次召开相关会议,制定大赛工作实施方案,部署相关工作,严格按照比赛程序精心组织,确保筹备工作有条不紊地进行。近几年,该校以技能比赛为载体,充分调动师生参赛的积极性,通过以考促学、以赛促教,提升学生专业水平,不断加强教师队伍建设。让老师在教学中提升,推进专业的教育教学改革;让学生在实践中磨练,提高学生的职业素养。

此次比赛的成功举办,彰显了大同幼师承办赛事的能力和水平,展示了学校综合办学实力和良好的师生精神风貌,同时,加强了校际交流,促进了专业建设,为学前教育专业学生提升职业能力、增强业务素养指明了方向。

解 慧



关爱未成年人 关心我们的未来

大同师专:加强教科研建设 助推高质量发展

本报讯(记者 解慧)近年来,大同师范高等专科学校以提升办学质量为目标,以创新教研模式为主线,围绕学校的办学理念和发展规划,大力加强教学、科研、师资队伍,不断完善教研机制,更新教育观念,优化教育资源,教育教学质量得到明显提升。

创新教研工作机制。为进一步加快学校人才队伍建设步伐,学校优先规划教科研工作,优先保障人才引进,优先满足教师队伍建设需要,建立配套激励机制,认真做好教师队伍建设顶层设计、规范管理、科研实施等工作,鼓励教师积极参加学术交流,投身课题研究,为教师的专业成长和发展提供更加广阔平台。

加强教师科研学习。该校采用座谈交流、教学展示、理论宣讲、专题讲座、线上线下等形式,精心组织开展

教研活动。同时,各系部领导和科任教师围绕教学管理、课程改革、教育科研、德育活动、教学评价、教师激励、队伍建设、学生管理等方面,进行了深入交流探讨。系列教研活动的开展,在加强教师队伍建设的促进教师的专研能力的同时,全面提高了教育教学质量。

聚合力量培养人才。学校以现实问题为出发点,以解决问题为落脚点,树立“问题就是课题”的教育科研理念,将教育教学与创新突破有机结合,帮助一线教师找到自身发展的方向,充分发挥自身主观能动性,有效提升教师课堂教学技能与方法,促进教师专业发展。此外,学校采取“请进来、走出去”的方式,积极推进对外合作、项目建设、课题申报等工作,持续培养教育科研后备力量。



召开教师教研联席会

大同二职中扎实开展线上教学

本报讯(记者 柴宁 通讯员 宋建芳)大同二职中在第一轮线上教学经验的基础上,11月5日,该校所有年级按照线上课程预案、作息时间表和教学进度,利用“钉钉”线上课堂开始了第二轮线上教学,真正做到了停课不停学。

该校领导、教务处、科研处、各专业组、教研组组长均加入了班级群,采取“包联”“蹲班”的形式下沉入班,实时关注学生线上课堂的状态,随时进入线上课堂了解教师授课和学生的学习情况,保障了学校线上教学的有效开展。

线上班会课中,各班主任强调了居家学习的要求和注意安全等事项。课程教学过程中,老师们精心备课,认真组织课堂教学。授课教师在授课完毕后及时批改作业,在线表扬

激励,调动学生的学习积极性,做到了有讲授、有作业、有反馈。用信息技术手段检查学生对知识点的落实,有效弥补了线上教学的不足。同时,学校将素质拓展课加入教学中,使同学们在线上学习之余能够提高素质修养。

线上教学期间,该校高中组始终将学生学习摆在首位,积极应对,贯彻落实学校工作,本着“停课不停学,停课不停教”的要求,高度重视,认真筹备,确保升学班线上教学活动顺利开展。

为提升职业班学生专业技能,提高学生心理健康素养,缓解学生线上网课心理压力,增强学习动力,该校教师在专业课中加入心理健康内容,从不同主题出发,通过居家学习实践完成技能任务形式,帮助学生平稳、有序度过居家学习生活。



金漆训练



烹饪基本功训练